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A jelen-kor szelleme.
Ili.

(Vége.)

Talált most kél hete annak, hogy a nevelés ügyé
vel foglalkozó taníérflak egy általános szakianácskozinanyl 
tartónak, leánygyinnasiutnok létesítésének érdekében. Az 
eszme, minden oldalról megvitatva, helyeslésre is tatait, 
tíz iskola adná meg a leányoknak a magasabb művelt
séget s képesítené ókel az egyetemre, de fóieg az egye
lem bölcsészeti karára, valamint az orvosi fakultásra is. 
Súlyt fektetne az úgynevezett „8zlöjdre“, a kézműves
ségre, kiegészítve ezt a pedagógia újabb vívmányaival. 
Figyelmei fordítana továbbá a higiénikus szempontokra 
s itt első sorban arra, hogy ezen intézel a nőt élet ész
szerű reformjának iskolája legyen. A leányokat nem az 
úgynevezett nagyvilági, modern-nőkké nevelné, de meg
vetné alapját épúgy a gyakorlati képzettségnek, mint a 
szó legjobb értelmében veti nőiességnek. Magának pedig, 
a neveltetésnek kel főczélja lenne : vagy kiképezni a nő
ket az egyetemekre, vagy csak megadni nekik a maga
sabb qualiflcaliót. S e bifurcalió már az alsó osztályokba 
hozatnék be ; vagyis azon növendékek, a kik az egye
temre készülnek, oktatást nyernének az annak megfelelő 
előkészítő tantárgyakból, a kik pedig csak a magasaid) 
ismereteket és műveltségei óhajtanák elsajátítani, azokra 
nézve az ily tantárgyak természetesen kötelezők nem 
leunének, sőt mellőzlelnének is.

Ha tehát az emancipatiól ily szempontból értelmez
zük, bizonyára nem találhat ez ellenzésre ezután senkinél.

i>e hát tulajdonképen mért is maradna e tekintet
ben Magyarország hátra, midőn sok kü'földi állam már 
rég elfogadta a nő-emancipaliót ? Igen, előfordult nálunk 
is egy esel, még pedig Kolozsvárt, hogy egy nő láto
gatta az oltani egyetemet, de azt is csak mint vendég. 
— kit középiskolai tanulmányai képesítettek erre, — 
mert a rendes hallgatók sorába tel nem vétetett. A mi 

pedig a középiskolai érettségi Vizsga letételét illeti, azt 
hiszem azl fel se kellene már hoznom, erre nézve van 
minden évben egy-két esel.

Csakhogy ez még nem elég. Ha hazánk a maga
sabb nő-oktatás terén is méltó helyét akarná megállani 
a külföldi államokkal szemben, akkor követnie kellene 
azok példáját, hol már női-egyelemek is vannak létesítve. 
Ott van pl a zürichi, a svájczi női-egyetem ; évenként 
igen nagy azoknak a száma, kik itten kiképeztetést nyer
nek. E mellett azonban meg kell jegyeznem, hogy ez 
egyetemeken kiképződ nők. a szó leljes’érlelmében eman
cipállak. megfelelőkig a mostani ferde kor szellemének s 
képzettségük egyáltalában nem mindig felel meg a kö
vetelményeknek. Kivétel természetesen itt is, igen sok 
esetben van. így pl. Tibulius, berlini orvos, egyike a leg
tekintélyesebb orvosoknak a külföldön, noha csak egy
szerű nő.

E haladás terén Amerikáról, mint az emanoipatió 
őshazájáról már nem is kívánok bővebben szólam. Csu
pán csak azl említem fel s legkevésbé se megyek a túl
zásba. hogy egy amerikai nő-orvosnak évenkinti jövedel
me jóval meghaladja a 20—30 ezret.

Minthogy már igy általánosságban sorolom fel az 
adatokat, nem hagyhatom szó nélkül, hogy nemcsak 
Amerikában, Németországban. Konstantinápolyban s ál
talában véve a civilizált államok mindegyikében vannak 
nő-orvosok, hanem még a műveletben Kelet-lndiában is.

Mindezekből látjuk, hogy itt a nőket nem pusztán a 
tudományszomj és az emanoipatió vezérli. — mely utób
binak. ezek szerint most már semminemű értelme sem 
volna, minthogy ez mindig az egyéniségtől s neveltetés
től függ. — de a megélhetési mód. Másrészt pedig te
kintve a nők orvosi pályáját, egészen világosan láthat
juk. hogy ez magának a természetnek követelménye és 
szüksége is. Mert hiszen számtalan eset állhat elő. hogy 

a nők. egyes kényesebb bajokban inkább fordulnának 
bizalommal egy női. mint egy férfi orvostudorlio/.

Úgy vélem elég érthetően kifejtellem mindazon né
zeteket. melyek kizárólagosan a nő-emancipalió megva
lósítása melled szólnak.

De vájjon van-e még más szempont is, a mely ennek 
megvalósítását oly szükségessé lenne ? Igen, van *

Hiszen jól tudjuk, mily nehéz manapság a megél
hetési mód, még oly családoknál is. hol még életben 
van a derék családfő, a naponkénti kenyerei megkereső 
apa. S ki tudná eléggé leolvasni egy gyámoltalan özvegy 
arczvonásairól mindazon küzdelmeket, mindazon fáradal
makat. a melyek árán ez megszerzi azon betevő falatot, 
melyei árván mamdl gyermekeivel megosztani tartozik ? 
Ki tudná leírni szorongó keble fájdalmait, midőn ez. az 
arczának verejtékével szerzett s könnyeivel áztatott da
rabka kenyeret kisdedeinek nyújtja? S bekövetkezik azon 
idő is. midőn e gondos anya, megtörve a sors fájdal
maitól. jobb létre szenderül. sírba száll. A gyermekek 
elhagyatva, minden támasz, minden segély nélkül álla
nak a nagy világban. S azon erős akaratot, mely a gon
dos szülő életében úgylátszik megaczélozta volt termé
szetüket a nyomor, az élei küzdelmeinek elviselése iránt, 
most egyszerre a végtelen kétségbeesés váltja fel. De 
nem is gyermekek ők már többé, mert felnőttek a kor
ral, hol részük csak a bánat a szenvedés volt. Nem őr
ködik feleltük többé azon gondos, azon szerető anyai 
szív, mely önéi éjén felül tanítaná őket a jóra, a nemesre. 
S ki tudná ilyenkor eléggé híven festeni egy gyámolta
lanul. árván maradt leány aggasztó helyzetéi ? Egész 
elhagyottan. minden segedelem nélkül néz ez sorsának 
elébe. Nincs semmije, limes senkije széles e világon. 
Egyedüli kincsét, ékét talán csak szépsége, bája képezi. 
De vájjon mily lelki sajátoknak, mily tulajdonoknak kel
lene azoknak lenniök. melyeket ne vetne oda e kétség
beesés pillanatában, észnélkül, félőrülten a világnak, mi-

A „Zombor és Vidéke" tárczája.
Retard.

Csak csöndesen, csak csöndesen!
Nem illik úgy agyon lármázni 
Az ismerősöket, világot. 
Teli torokból kiabálni :
>Eszmények, czélok, ideálok < . . . 
Sokan rekedtek mar bele,
Benn* is van minden verklibe . . .
Csak csöndesen, csak csöndesen !

Csak csöndesen, csak csöndesen! 
Más embernek is van panasza, 
Megérez ep ugy sorsot, átkot, 
És még se ront ki a piaczra, 
Nem üt dobot, nem csap reklámot. 
De még csak versbe sem szedi, 
Elég ha maga szenvedi.
Csak csöndesen, csak csöndesen I

Csak csöndesen, csak csöndesen I 
Ugy élni, mint az egyéb halandó, 
És addig, mig az Isten adja.
Ki sírba vágyik, mind fajankó,
Csak kevés szánja, több kaczagja, — 
S ha sokat jajgat, azt nyeri,
Hogy nem is hisznek majd neki . . .
Csak csöndesen, csak csöndesen I

Vojtkó Pál.

Az egyetlen théma.
Kedves Paulin I Maga mosolyog, hogy valahány beszélgetést 

mi kezdünk, elöbb-utóbb egyetlen thémára jutunk, a szerelemre. 
Most is azon kezdtük, hogy a Duhogy lányok levétették magu
kat, maga egy kicsit exaltáltnak találta a positurájukat, én meg
jegyeztem, hogy ez nem minden számítás nélkül való, az egyik
nek t. i. előnyösebb, ha profilban mutatkozik, a másiknak nin
csen szép metszésű profilja. Aztán gondolom, a lányok tetszeni 
Vágyasáról beszéltünk, én kiállhatatlankodtam, mint rendesen, 

maga szerelemmel mentette a gyöngeséget. A szerelem ... a 
mi régi, örökös thémánk, a melyről annyit tudunk beszélni, a 
melyet nem ununk meg soha. Különben mondok én magának 
egy idevágó mesét, ugy, dűljön hatra abba a hinta agyban és 
nézze a lombokat, olyan jól áll magának ez az ábrándos pose, 
nem vétetné le igy magát ? No, de mondom a mesét . . .

Volt egyszer egy vén bolond. A világ ráfogta, hogy 
bölcs. Mikor a többi gyermekek pillangót űzni kóborogtak a 
réten, vagy erdőt járták és kakukfiakat loptak a fészkekből, ő, 
a nagyfejü, okos tekintetű gyermek otthon maradt és szűk ned
ves szobában bújta a könyveket.

Még nem volt tiz éves, de ismerte mar a csillagokat, a 
légi népek harczairól tudott történeteket és tanítóit nem nyag- 
galta örökké, hogy mondanák meg neki, mért lészen éjjel és 
nappal ; tavasz, nyár, ősz és tel mért váltjak egymást, laknak-e 
holdban és Marsban emberek ? U ezt mind tudta, jobban mint 
akárki. Tanulás közben halvány arcza kipirult, bágyatag sze
meibe szokatlan fény költözött, a mint görnyedve, véznán, lei
borzolt, égnek meredő hajjal tilt könyvei között, olyan volt, , 
mint egy apró gnóm, nem e világból való.

Ha aztán esténként, mikor még nem lehetett lámpást gyúj
tani, de mar erős volt a szürkület az olvasá »hoz, ha ilyenkor 
nagy nehezen előbujt odújából, léveteg bizonytalan léptekkel 
tamolygott, feje nehezen, fáradtan lógott ala és szemei meg 
voltak törve. Az ajka és szemei körül ránezok voltak, a feje 
vén volt, a teste hátramaradt, csencvész. igy tanult, élt a köny
veinek sok, sok évig. A világ haladt, az élet zajlott körülötte, , 
bánat és öröm, öröm és bánat váltakoztak e földön az embe
rek között, sirás és nevetés, munka, restség, bűn támadtak és 
enyésztek a világon. Szóval, múlt az idő. De ö mindebből mit ( 
sem vett észre, csak tanult, tanult.

Egyszer, mikor már azt hitte, hogy eleget tud, elhagyta 
könyveit, hogy szétnézzen a világban.

Elindult vén fejjel, komoly szívvel és valami különös, fóli- 
ánsokból szitt világnézettel az emberek közé és elszomorodott. 
Elszomorodott, mert nem olyan világot talált, a milyent kere
sett, milyent ő magának könyveiből alkotott. A szegény azt 
hitte, hogy hősöket fog találni, kik egy magasztos eszme szol

gálatában állva, küzdenek az emberiség nagy czéljaiért; egy 
emelkedő, tökéletesbülő világot vélt találhatni, melynek teremt 
ményei az emberi értelem végső hatarainak ledöntésére fegyver
keznek éjjel-nappal lázas munkával, földöntúli lelkesedéssel; azt 
hitte, nem lehet mar messze a kor, midőn a natura naturata és 
a natura naturans fogalmai egybe olvadnak : Isten leszen az 
emberből. És mit tapasztalt ? A nagy czélokért csak kevesen 
törik magukat és ezeket is eszelősöknek tartja a világ ; Kantnak 
a nevét kevesen ismerik, még kevesebben olvasták el filosophi- 
áját és legkevesebben értették meg azt ; a ki pedig istennek adja 
ki magát, megköpdösik, keresztre feszítik ma ép ugy, mint két
ezer, évvel ezelőtt. E helyett az emberiséget egy pulya 
laz tartja bilincsekbe: a szeretkezés és a szereién. Ez az élet
nek czélja, ezt tartják rendeltetésnek és a világ e körül forog. 
Az asszony, ez a puha, szép selyemhernyó, rendeltetése ösztö
nétől hajtatva, kéjre teremtve és kéjt kinálva odakúszik az em
berek szivéhez és behálózza finom, de erős szálakkal. Iroda
lom és művészet, országok és népek sorsa, társadalmi élet, 
törekvések és ideálok nyögnek a járma alatt. A kultúra vív
mányai, az egész lazas, fáradhatlan hajsza, minden csak arra 
valók, hogy megszerezzék, dédelgessék, raffinálják a szerelmet. 
Millókat egy csókért, százcrck verejtékét egy ölelésért . . .

A bölcs meghasonlott az emberiséggel, visszabujt könyvei 
közé és meghalt heptikaban.

Ugy-c bolond volt volt, édes ? Bolond

A másik mese hőse egy arany fürtü, rózsás arczu gyer
mek. Virágos völgyben született, első szerelemnek volt első, 
drága záloga, kikeletkor, hajnal hasadáskor jött a világra. Ró
zsákat téptek és utjara szórták az illatos szirmokat, hogy azo
kon járjon, a napsugár övé volt, és övé volt a mosolygó ég 
alatt az egész világ. Ugy hitte. Ez a gyermek, mig társai lecz- 
két betűztek, himes lepkéket űzött az iratos réten, titkokat le
sett az erdő méhében és megtanult a madarak nyelvén beszél
ni ; bérezre hágott és völgybe szállt, a felkelő nap ót köszöntő, 
néki hányt csókot a leáldozó . . .

Így nőtt föl szabadon, boldogsághoz szokva, egy különös, 
természetadta, veleszületett világnézettel. És elindult az embe

rek közé, ki a virágos völgyből. A szegény azt hitte, hogy tu]



dón ez kenyérrel, csak egy parányi kis darabka belevő 
falattal kecsegteti az éhezőt? S megélhet e ily nyomasztó 
körülmények között azon leány biosületlel, kinek talán 
ez előtt lelki tulajdonai közé csak a szerénység, tisztaság 
és ártatlanság tartozott ? Nem ! Menekvése csakis egy 
lehet s ha ez nem a fegyver, akkor a sülyedés. Igen, 
sülyednie kell, messze alá. a társadalom legsajnálatra- 
méltóbb osztályaihoz, mert megélhetési exislentiája csak 
igy lehel biztosítva. Vakon rohan a veszedelembe, hova 
a szabadulás sugara nem lövcl többé, s erkölcsének sü- 
lyedése egész az állatokhoz ragadja le . . .

Hogy lehelne mindennek elejét venni? Milyenek az 
eszközök, melyek mind ezt megakadályozhatnák ? Semmi 
egyéb, mint a nő-emancipátió megvalósítása. Mért va
gyunk tehát oly nagyon ellene, midón üdvös voltát min
den tekintetben megvilágítva látjuk ? Vagy talán féltjük 
vele elveszilni egy nő szellemében fellelhető szelídséget, 
naivságot, vagy nőiességet, melyekre talán a tudomá
nyosság, a magasabb képzettség komor redőkel vonhat
na? Vagy talán attól tartunk, hogy nem találkoznék 
honleányaink közi oly vállalkozó szellemű, ki fiatalságát, 
életerejét az iskolai falak elzárt magányának szentelné ?

Egy nőnek megélhetése módját biztosítja három fő
tényező : vagy a saját vagyon, mely életét gondnélkülivé 
teheti, vagy az emancipálió, mely utat, módot nyit neki 
ennek megszerzésére, vagy a jó ferjhezmenetel. mely 
talán mély boldogabbá, megelégedellebbé varázs'Utalja 
napjait. De a slalistika megdönlln-llen adatai bizonyítják, 
hogy több manapság a szegénysorsu leány, mint a gaz
dag és vagyonos; s vájjon lehet e szó ily viszonyok 
között boldog férjhezmenetelről. midőn az érdekházasság 
korszakát éljük ? Bizonyára nem ! De ha mégis igen, 
számbavehe'ő-e az, midőn száz közül egynek juttatja a 
sors e véletlent, e boldogságot ?

Az emberi nézetek ingatagok s általánosan ismert 
e régi klassikus közmondás: „Tempóra mutaiilur, et 
nos mutamur in illis.- Teljünk tehát mi is el az egyéni 
felfogásoktól s hajoljunk meg egész méltán azon eszme 
előtt, mely a nő-emancipátió megvalósítását tűzte ki 
őzéiül, mert még inkább fog virulni a nemzet érdeke 
azáltal, ha fölismerjük a nő magasztosságát, méltóságát, 
ki nemcsak gyermekeinek tud lenni gondos, szerető 
anyja, de meg is tudja keresni, a nekik nyújtandó min
dennapi kenyeret.

Ifj. Kublss Ágoston.

Országgyűlési napló.
— Jul. 15-én. — Érdemleges ülése a szünet 

előtt nem lesz több a képvisclőháznak. mely ma, rövid 
egy óra alatt, majdnem felszólalás nélkül keresztülnyargalt 
az uj pénzrendszeri megállapító, s a valutarendezes alap
jait megvető öt törvényjavaslaton.

— Jul. 16-án. — A képviselőház mai rövid ülésén 
a jegyzőkönyv hitelesítésé után az elnök bemutatta az 
időközben beérkezett kérvényeket, a melyek a megfelelő 
i'izoltságokhoz utasillallak. Perozel Dezső a 11. bíráló* 
bizottság nevében jelenti, hogy Sima Ferencz tápéi man
dátumát megsemmisítettek. Ezután a harmadik olvasás-

vgy szebb, tundöklőbb völgy következik, rózsaszín felhők borit 
jak majd ott is az eget s a mit szeme, szaja, szive megkíván 
övé lesz olt is minden, minden . . . Szivében egy édes, cso
dás sejtelem támadt, egy harmatos éjjel Icanynyal álmodott és 
az >ta nem volt nyugta, szeretni akart és szerettetni . . .

A nóta régi. Elszomorodott, mert nem oly világra lelt, a 
milyent keresett, a milyent magának eleve megálmodott. A vi
rágos völgy ulan tündöklő tajra élt, igen a pompa, tény elka- 
bi'.otta fejét. Üveg és márvány, csillogó éicz mindenütt, s az 
emberi nem, oly egyszerű, tudatlan, mint a völgyben, de hatal
mas és okos, villany nyal, gőzzel, íénynyel dolgozik, a tengert 
áthidalja, a távolságot mcgsz.ünteti, az éjszaka .sötétségét elűzi 
vakító világgal ; templomot Csinál magának a világból s benne 
önmagát dicsőid ; eszméivel és czéljaival meg ostromolja az 
eget, megingatja a földnek sarkait és idegen vilagtestek titkait 
b > ygatja. Lazas munka, hatalmas erő, nagy tudomány, messze 
v.\«> lei vek mindenütt, — csak a mii öl a völgyben álmodott, 
sehol . . . Az a nyáréji alom, az. az édes vagy, menyei sejte
le n eloszlott, elszállt . . . Szabadság nincs e földön, tervekkel 
ló il latozott, kiczirkalmazott egyenes ut az. élet . . . Az ember 
ke c gyors és piszkos a munkától, megtépi a léleknek szárnyait 
és letörli róluk a hitnport . . Es szerelem ? Ah, nem érnek rá 

emberek szere.ni, az asszony arü és kufarkodás a léleknek 
minden indulatja. Meghalni jobb lesz . . .

Es fáradtan tért vissza bérczci közé, világgal, önmagával 
ii isonolva, aztán megölte magat.

Ugy-c, még nagyobb bolond volt, mint a másik ?
I’aulin ! ne mosolyogjon hat, ha poros pergamenek közül 

i<i-szabadulok, rózsát szakitok magának és beszélni kezdek a 
s ■relémről. Az én természetes eszem azt súgja, hogy igy 
a legokosabb, megérzem is, nem esnék jól a csukja, ha előbb 
ki nem tanulnám magamat és nem {/.lenének a konyek, ha 
meg nem csókolna értük ...

Vojtkó Pál.

bán is elfogadta a tegnap megszavazott valuta-javaslato
kat, a melyek alkotmányos tárgyalás vógolf a főrendi
házhoz mennek át. Az ülés utolsó tárgya Pap Eleknek a 
belügyminiszterhez intézett interpellácziója volt.

Kossuth Lajos.*)
— Htot ti Jol'eiurajt — 

Irta: dr. Vajda Emil.
Költők szülőinek, szónokok lesznek. Tartja egy régi szójáték. 
8 Kossuth vakító pályafutása inkább inogerősiii, hogysem 

megdöntené e léteit.
A viliig legtökéletesebb és legbúmuhubb szónoka, a ki ékes- 

szólásának bájával és mézével erejével és lángjával nemcsuk a 
hűvösebb magyar és Irancziu vért hozza pozsgásba és forrásba, <ie 
megolvasztja azt a jégcsapol is, a mit angol flegmának hivnuk, s 
egyszer könylmllúsig megindítja, lávaömlesziő vulkánná gyújtja föl 
az északamerikai kalmurnépség rideg, önző, fásult keblet: ez a 
világtörténelmi szólioklali unikum első lépeseit az Olympus tele 
majdnem észrevétlenül teszi, s szokatlan feltűnést nemhogy orszá
gosán. de meg otthon sem igen kelt.

Kortársai és összes életirói legalább egy szóval sem emlékez
nek ilyesmiről. S ha u megyei jegyzőkönyvek netalán az ellenkező 
fölfogás mellen tanúskodnának ; ily közérdekű titokról az irigy lepel 
bizonyára már rég föllebbent tolna.

Kossuth elsó szóiioklali kisérleM 'inkább theiniinuk és bátor 
haiigjok, mint rhelorikai előnyeik úIIhI váltak ki az alkalmi szónok
lás tömegéből. Meglepetés számba ment s az. újság ingerével hatolt, 
hogy egy süldő politikus és pályakezdő neki esik oly tekintélyes 
férfiúnak, mint Vay Miklós, s leszedi róla a keresztvizet, a miért 
egy kényes közjogi kérdésben 20 000 ujoncz előlegzése forgott szó
ban. sápit szavazatával eléje vág es praejildikal az országos elha
lálozásnak.** De vegyes érzéseket ébreszt ugyanott, midőn ez erköl 
esi bátorság ismételve megszólal, s farkasszemel néz a megyei 
többséggel is. valahányszor visszamenő vagy maradi szellemben kí
vánja ez éivényesilni közvetett befolyását a közügyéiben és a köz
véleményre.

Nagyobb szabású, teljes és magasztos siker, a mit Kossuth 
S. A.-Ujhely pinczán ural; lecsöndesilve szavának varázsával egy 
Inborgó tengert; föllázadt néptömeg murlalék után áhítozó izzó 
szenvedélyeit.

1881-ben ázsiai k hóiéra dühöngött a fölvidéken. H dál lia volt, 
a kit irtózatos, mérges leim megél intett. S hírmondónak sem ma
radt népes faluban élő ember, e hová egyszer betekintett. Utolsó 
áldozata utolsó volt többnyire lakosnak is.

A hatósági közegek maguk is kereket oldlak Misim idősze- 
i útién és rosszul alkalmazott nyers erélylyel próbálták elnémitni az 
elég Illetlenséget, mely ikertestvére mindig a sceroiicsétlensegnek 
akkor is. ha az érdemlett büntetés, akkor is ti t csak a végzet ál ka!

A rossz példa, erőszak egyumni úriotl. Olaj volt a tűzre. 
Linggé éledt minden szikra. Tengerre nőtt a láng. Oltás helyett 
„meneküljünk t“ lelt a közös jelszó.

Veszélyben forgott végre a központ, a megye székhelye is. 
Pillanatok döntöttek már csuk a lét és nem lét fölött ott is. Min
denki fejét veszté. Csodát vártak, a hol lenni kellett.

A közbecsülés nagyon gyönge pajzs oly esetImn. mikor a 
törvénynek sincs hatálya ; még kevésbbe vall tekintélye a hatóság
nak. Isten kísért, a ki meztelen kézzel fölemelt tővel odalép ilyen
kor a közliarag elé, s oly bűverőt tulajdonítva népszerűségének, 
mint a szicziliai babona Sz.-Agaiba fátyol >nitk (melyet szent énekek 
közben ha meg ilieglebbentenek. rögtön elnémul az Aetna. s szelíd 
füstfelhővé foszlik a hamuziipor). dajkamusével vagy dallal liisz 
elaltathatni egy sokezer fejű vérszomjas szörnyeteget.

Kossuth nem riadt vissza ily istenkisérléstól. Odalépett férfias 
komolysággal a közharag elé. Pír pereznyi csöndet kért. Aztan 
szabad folyást engedett lelke sugallatainak. Beszelt egyszerűen, lelke 
mélyéből, átszellemülve. 8 ime: szent Ágotlin f.ilyoh csakugyan 
csodát művelt. Megmentette a várost.

A pozsonyi diétán a nyilvánosság érdekében szólalt föl elő
ször Kossuth. Sürgette a kerületi napló kinjuinatását. 8 ha igaz 
Volna i-, a mi több helyen olvasható, hogy el elak idl beszéd köz
ben, lény, hogy az ige általa lön mindenképen testté . . .

Adrássy György pletykája elütötte ugyan Kosuthot pír hétre 
a szerkesztéstől, mikor a diétái ellenzék egy régi pitim desideriiim 
iiiegvalósilásálioz végre hozzálátott. De annak a zamatos kóstolónak, 
a mit Kossuth az e tárgyban Wesselényinél tartott értekezletem 
(elolvasott, O't maradt Utóize a hallgatók SZájaball. 8 e nemes gróf 
m*m nemes pletykája izzéporrá zúzódott már e diéta fu'ytnban a 
Kossutli diád dszekerének súlyos kerekei alatt.

Az „Országgyűlési Tudósítások" hm Messiási szózat költő- 
gette halálos álmából a magyar Lizárt. 8 a mi a Hitelnek csak 
ideig órmg sikerült, kizár most nemcsak fölébredt, de ki is lépett, 
s hozzá uj emberként lépett ki a cselekvés terére.

Kétségtelen nagy része volt e rendkívüli liatis előidézésében 
Kossuth mindenektől elismert, fölmsgaszlalt, iziúl-izre individuális 
irmodoráiiak is . . . Keze már eEö pillanattól a genialis műker
tészé. a ki egv óriá«i kert szemfényv-sztő. zavarbaejtő virághalma- 
zából is Antiid >to«i élj írással csak azokat szed' öss'e. és úgy köti 
csokorrá, hogy a sziliek összhangja a kész csokor au'.jv egyaránt 
megfelel az alkalmi ez-Inak s azon körök i/f-sének. u melyeknek 
szállva Vall. De elvetik a sulykol, a kik lliegfeledvezve egy örök 
törvényről, mely kizárja a lei más/etben az ugrást, nem litiiak és 
nem tesznek külön'séget a fölkelő és a deli nap viliga, heve, te
remtő eleje közt. 8 it belső ui<>m> uhinmkai : Kos.nth lelki világát, 
eszejáraaat. gviidülalbűaégét. fülfogását nagy es kis dolgok, szemé
ly, k és elvek, eszközök és c/élok, közérdek és kozhivat.is felől itt 
nem is érintve, nagy szellemének már első nyilatkozataira rásütik 
a íoiinilokély és utánozhat I <ii szépség azon arányos bélyegét, a 
melv hosszú gyakorlat, fokozatos fejlődés, fárasztó tanulás, szaka
datlan ónk p/.es páratlan eredménye, s Croesusi gazdagság, megég 
kincs Csodatevő mindenhatón >g ugyan későbbi irakiban, de egyút
tal becsületes szerzemény, m m ingyen ajmd-ka egy bőkezű vélet
len szeszélyének.

Kossuth „Országgyűlési Tudósitásai' han n nlilus mfivészeto 
még nem igen lőhet tekintetbe. Nem ez vonzott, nem ez szült 
országos feltűnést és érdeklődést. Politikai jelentősége ,• vállalatunk 
azon saikallóit, hogy egyfelől ritka ügyességgel «/űk keidben is 
teljes képet nynjlolt az or.szfiggyöléa belső életerői, s a részletek 
gazdigsága. a közlések szapontsága állni egy füst ni dl sielletle és 
hatványozta azt a hatást, n mi a követi jelentéseknek volt főn. 
tartva eddig, eső után készülő köpeny gyakorlati becsével. M mié
iül központot teremldi a libei.dis szellem, a lnd.ol.mi oszlón, az 
ellenzéki erők számára . . . s azokat az apró színes kavicsokat ég 
üvegdarabokat. a mik n megy k körleveleiben és ut.igi .isnibnii ren
dezetlenül hevertek ég fönnillan lömegg.- knleidu.skoppi egyesi
lelte gyönyörkodietéaül a nagy közönség felületes szemének, tanul

♦l K eiim alatt egy vail.oi füzet bújta el a aajtót, - mely Koiiulli 
I..jóiról lokál elmond, a mit tudni minden magyar embern«-k kell. Sokai írlak 
• 'tóig in Koasiiihról d- k. ve».-n oly elvezetés modorban, mint dr. Vajda Emil, 

ki művét érdeket illustrátiókkal ír ellátta.
♦•) L. Falt M. Flé-'henyi István •« kora. A nerk,

l sígul azoknak, a kik az optikai játék mngértéaéhoz. alapos isme
retekkel bírtak a stigártöréa s a turmészottan congriiena törvé
nyei körül.

Tessék ehhez hozzá gondolni, hogy o ludósitásokhau az elő
ad is tárgyilagos liűségo fölülmúlhattál! egyszurűséggul és világos
sággal párosult; hogy az adatok csoportosítása, az. érvek reproduk- 
cziojv, a tények szinozéso subjecltv beavatkozásunk, állásfoglalás
nak. dicséretnek és gáncsnak legkisebb latszata nélkül is a liberá
lis eszméket és törekvéseket dicsőséges, a konzervuliv csökönyös
ségét pedig visszataszító világításban tudta odaállítani a közitélet 
elé; s hogy a szerkesztő remekül értett hozzá néma saját, hanem 
az ügy erdőkében — számolni a legátalúnosabb emberi gyenge
séggel. s alakban és térben, megalázó feltűnés nélkül kedvezni a 
szónokuk és küldőik hiúságának, legyezgetni gyöngéiket oltogalni 
hirszomjukut. sőt. juttatni v mézes madzagból alkalmilag nz ellen
felnek is: s megfejtve a rejtély, mivel vergődött, hogyan vergőd
hetett országos liirre pár hét ulutt Kossuth ? mi ok Ind leltek ka
pósak tudósitásai ? miért bokrosodott meg azoktól a Lórin uiy, a til
totta meg a póstánuk, hogy szel hordja ? viszont miként válhattak 
azok nélkülözhetleii szellemi táplálékká és lelki szükséggé az elő
fizetők részére ply mértekben. Intoy a közvetítést és szálliiast az 
enyveskezü posta mellőzésével maAk a megyek eszközölték.

Anyagilag e vállalat nem sóidat hajlóit a konyhái.i Kossuth
nak. Jóformán lét forintja sem ii^radt egy egy példány után A 
többit fölemésztő az iroda mindig növekvő személyzete, a csoma
golás. szétküldés s százféle apró más kész kiadás . . .

Nagy kő esett le a kormány kebléről, mikor a diéta v. g1-t 
ért. Véget igy a Kossuth pünkösdi királysága is. És leeerunl mag 
iium áldomás Pécsben, hogy a viharrejió veszedelmes tömlő ily 
hamar kisiklott Aeolus markából.

Egyre persze nem gondoltak. A metempsyclmsisra ; a lélek- 
halhatatlanság egyiptomi formájára. Szentül hitték, hogy a poihti- 
velylyel Pozsonyban pihen ez is.

8 nagyot néztek és elképedtek, mikor nem sokára új testben 
jelemkezeit Pesten. A „Törvényhatósági Tudósítások "-bán.

Iji'diökben végig lopózlak az egész corpus jiirisl. Tanácsol 
kértek fűtől, fától. Mozgósították összes jogtudósaikat. Sehonnan 
egy okos gondolat. Sehol egy mentő pamgrnphus I Alkalmazni kel
lett újból a háromszáz éves gyakorlat áltál szentesített őskori jog
elve : Szükség (örvényt bont. A népszerű undor hala mögé bújva, 
e kényelmes jogczimeli brevj maim betiltottuk a keletkező vállalatot.

(Vége kör.)

Megyei s helyi hirek.
* Lobkowitz herczeg a 4-ik hadtest paraucsnoka f. hó 

26 ón fog a helybeli állomásozó közös hadseregbeli zászlóalj felelt 
szeinl-'i tartani. Csak egy napig fog Zomborban tartózkodni.

* A lapunk legutóbbi számában köztilt vezér- 
ezilikbe sajtóhiba csúszott be, amennyiben ezen mondáiban „Ki 
ludin egy Quida érdemeit kétségbe vonni, kinek költői munkuHsaga 
a I i a n c z i s irodalom valóságos éke, gyöngye*, helyett „Ki tudná 
siti. siti, kinek költői munkássága az angol irodalom va
lóságos eke, gyöngye." Mert yuida nem Iranczia, liánéra angol írónő.

* A zombori kir. j irásbirósóguúl dr. Sal inky József át
helyezése folytáu megüresedett albirói állásra a király Kesztler Já
nos szabadkai kir. törvényszéki jegyzőt nevezte ki.

* A zombori kir. törvényszéknél egy bírói és kél irnoki 
áll is van üresedésben.

* Hivatali állásokról lemondtak Mayer Nándor 
zombori kir. törvényszéki írnok es Zavisits Sebestyén ó-becsei kir. 
Jbiios.igi vegreliajló.

* Az igazságtigyminister a székhelyhez nem kötött 
albirak letsziim dia tartózó Kató Imrét és Palaky Istvánt a bajai 
kir | irásbiros.vg, Halász Gyulai a szabadkai kir. törvényszék mint 
tkkvi hatóság területén folyamatban levő tkkvi belélszerkeszténi 
munkaiatokhoz rendelte ki.

* Kinevezés. Molnár Géza szegedi kir. törvényszéki 
jegyző a zental |arnsbirósaghoz kir. aljárasbiróvá neveztetett ki.

* Bács-Bodroghvármegye f. hó 25-én nindkivüh 
közgyűlést lúg tartani, melynek több tárgyai lesznek : a Schinautz 
ali-paii elnöklete .dalt működött bizottság jelentése a baja—zom 
bor—újvidéki vasul kiépítésé tárgyában ; alispani jelentés az almási va
sú i feljárónak kiep lese íróul; főispán azon ertesiiese, hogy dr. Buday 
Pali luispuiii titkárrá nevezte ki ; a zombori lakarékzélizlár értesí
tése, hogy belétek után f. évi augusztus hó 1-tól fogva 47*-% 
kamatot fizet; alispum jelentés Ú-sztap.vr község tulajdonát képező 
puszta eladása ügyellek mibenlétéről ; Turia képviselő testületének 
a varmegye monogridi janak megírás.na kivételt ’/j % potado tár
gyában hozott halniozala es meg számos kisebb jelentőségű köz
ségi ügy.

* Czéllövészet élez tölténynyel. F. hó 25., 26. és 
27 én — azonkívül a jövő huban a zombori houvédznszlunl| harcz- 
szeiú czelloveszelel lóg tarlaui. Ez iránt közös tanácskozás tarta
ton a mull heten, a melyben részi vetlek a pulgu i hatóság részé
ről, Scl.tnausz alispán, Bertholiuo főjegyző es dr. Széchényi szol- 
g.ibiru. a knloiini hatóság részéről Dvorzsiik Ferdimnd, Beuszu 
Gyula őrnagy zuszlualjparaiicsnukuk. Begits es Beer hadnagy se- 
g>'diisziek es Frniiczl luhadnagy és llunningsl hadnagy légy vertisz- 
lek. A CS48Z. es kir. közosliadseregbeli zuszloalj csak 25. és 27-én 
lúg ebben reszt venni.

* Uj ügyvéd. Dr. Brauu Karoly ügyvéd irodáját Zeutún 
8zcklu Ferencz állatorvos hazában nyitotta meg.

* Lajtay János kiuevezetl kupuszinai plébuuos tisz
teletére az o-keriek u lio lV-eu búcsú batikoltéit rendezlek.

* Pnlics ftirdővendégei julius hó 1 lói fogva : Fried- 
uioiiii bamune es csaladja Budapestről, dr. tizabó Jakabné Szeged
től, Jiraszek mernokue Budapesttől, dr. Feuer Nátháimé Buda- 
pestről, dr. Usihut Beuőue Zombor, dr. Kőim Karolyné és család 
ja Újvidékről, Paczauer Adollné és csaladja Szegedről, Dcuts Zsig
mondit Szabadkánl, dr. Gereb Józsefné bosoticzrul, Baseli mér- 
nosit Budapestről, Taussig Vtlnmsué és csaladja Szabadkáról. 
Vájd me Szugedről, dr. Falciulie Nandorilé, FalciOlie Jozsa es Ma
riska k. a.-nyok Zomborbol, Szabados Jutioaiié es csaladja Sza
badkáról, Juó Dezső es csaladja Szabadkáról, dr. Breimer József 
és családja Szabadkáról s meg többen.

* Hymen. Ifj. Szemző János tileli szolgabiró f. hó 21-én 
v<'/eitu oiiaiim/. Ergb Jozrfin kisasszonyt, Ergli Mihály, keruyajai 
kot.M-gl utvos leányul.

* Válnia tán Zeután. F. hó 18-án ejlelell meg Zenlán 
a valósi bizottsági ingok Választású, mely alkalomból az eddig 
uralmon levő függetlenségi part nagy veszteségül szenvedett amen
nyiben 1Ü kerületből csak kettői tudott meghódítani, s igy u 
lobbi b kei ülutbeii az ugynuveiell szabidelvű part lett győztes. 
Fuics.1 dolog azonban uz. hogy mini értesülünk u városi bizottsági 
tagok illand iiuma Csak I. hu 21-en jár le es u vuliisztás már is 
megejiMieii.

p/.es


• A t. szomszéd nagy fáradsággal szerkesztett hirrova-
Iában nagyon elvetette minap a Mily köt, n midőn szí ollózta ki az 
rU Becse és Vidéké-“lől. Imgy LhhIuii Lizái vizln) Iliit s ehhez 
oly szellemes megjegyzésekéi fűzött. melyeket Lalidul lliagúta 
nézve becsli fülsértőnek talál. E minit löl is Divta a Bácskát, Imgy 
nevezze meg a hír beküldőjét, de mivel nevezett lap szómér
ni eies a saját ollójával szemben, nem lehetett egyebet, mint hogy 
himezeit-liámozott. Most Landau sajtópert indít a „Bácska" ellen 
s uz kénytelen lesz megnevezni a szerzőt, az általa annyira per- 
horreskúlt ollót. I

* Jogász-estély. Alig találkozik oly város, mint Zombor,
mely lakosságának számarányához képest az intelligens elemek soka
ságát felmutatni képes legyen, és az idegen méltán a legszebb tár- 
sndalmi élűtől föltételezi, — mert nem képzelhető a műveltség 
egyéni fokozatán álló elemekről, hogy az anyagi jólét mellett az 
elet kedélyes oldalát ne keressék. Pedig hál az uz idegen, a ki 
városunkról így vélekedik, — alaposan csalódik, mert nálunk tár
sadalmi élet ismeretlen fogalom, itt úgyszólván mindenki magúnak 
el ; ha valaki nincs abban a szerencsés helyzetben, hogy szép családi 
életet folytathat, — az előbb-utóbb vugy kedélybeteg lesz, — vagy 
szórakozás hiányában és a kivándorlás reményében. — az uzsorás 
életre szánja magút. Nézzünk csak végig az elmúlt évtizeden és ta- 
lidunke benne egyetlen momentumot, mely valamely túr sas 
összejövetel kedélyességét igazolhatnál ? — Tekintsünk
le a társas körök (olvasó kör — casino stb.) titkaiba, vájjon meg
felelnek-e a kitűzött feliidiiinak, vájjon megialáljúk-e ott a tagok 
nzt a szórukoiást, — életvidorságot, — u mit más város hason 
egyletében vagy csak egy hivéhúzbiin is feltalálhat ? Határozott 
nemmel kell válaszolnunk, mert olyan merész lelök nem fog akadni, 
a ki azt állíthatná, hogy itt vagy olt egyszer is jól mulatott, ha 
csak nem nevezi mulatságnak azt a jelenetet, — midőn egyik
másik egyletben valamely magasabb állású egyén rossz viczeket 
mond — és neki (hivatalból) kell nevetnie. Nem tartozik-e ez 
értesilég keretéhez e társadalmi rendellenesség okának feltárása és 
azt mis alkalomra hagyom, -- de Levezetésül jónak láttam azért. 
— hogy estélyünkről, mely kodélyesség dolga Imii városunkban 
fehér holló számba megy. — beszámoljak. — Fiskálisok kezdemé
nyezték és csakhamar akadtak a bíróságnál is lobben, kik hozzá
járullak, Imgy az innen saját kérelmére áthelyezett dr. Salúnky 
Józsefet egy kedélyes vacsora közben elbilcsiiztasHúk. A „Vadász
kört** szálló szép kerti helyiségében volt f. hó 16-án feltoritve és 
u jogászok szine-javn megjelent, hogy elbúcsúzzék az általánosan 
szeretett kartárstól. Jól mondta Szondy Irvszéki biró feszijában, 
hogy az ügyvédi kar ez estély rendezésével mutatta meg legin
kább, hogy az érdek hujliásziis nem kenyere, mert egy biró irá
nyúban adott tiszteletének és szereidének kifejezést. — a ki innen 
t.ivozik. — Ez estély fénypontja volt azonban a Széchényi József 
Irvszéki elnök állal a bírák es ügyvédek egyetértésére mondott 
felköszönlő. Kiemelte szónok hogy 25 év óin nem volt alkalma a 
helybeli jogászokat ily kedélyes egyetértésben láthatnia és abbeli re
ményének adott kifejezést, hogy a jövőben nemcsnk Lm öltve fogja a bí
rói- és ügyvédi kar uz igazságot érvényre emelni, hanem a társadalom 
emelésén is karöltve fognak együtt működni. Dömötör I’.d jánisbiró a 
bíróság, dr. Alföldy Árpád az ügyvédi- végre Szabó Imre a jegyzői-kar 
nevében emelt poharat a távozó dr. Sdlánkyra; <z pedig luszl-jában 
az elnöktől, a járásbirólól, az ügyvédi- és iegyzői knrtól búcsúzott. 
Ezzel a felköszöntők sora véget ért és megkezdődött u kedélyes 
társalgás, mely szellemesseg dolgában a megörökítésre számot 
tarthatna, du alig létezik oly fotograph ú la minüt, mely a szellemi 
röpponiyflk sokaságát megörökíteni képes lehessen. Az elmarad- 
hntlaii ezigúny-muzsika csak éjfél fele kezdte vonójával bizonyít
gatni, — hogy keleti faj vagyunk. P. K.

♦ RaködcsÁjr Vtí társulata — mely tudvalevőleg a 
jövő színi idényt nálunk és Baján fogja tölteni — a téli évadra 
már csaknem teljesen szervezve van. Az. operetté személyzet is a 
vidék légjobblaiból áll a mennyiben a népszínházi és városligeti 
síinkül lől is előnyösen ismert Mészáros Cornélia lesz a prima- 
donint, Szende Anua, a Bellovits iskola végzett növendéke, a colora- 
tur enrkestlő.

* Vettük as alábbi jegryaökönyvet, mely a sza
badkai fegyelmi ügyökre élénk világot vett : Felvétetett Szabadknn 
1892. julius hó 12., 13. és 14. napjain a főispán ur Ű méltóságá
nak 396/892. és 397/892. számú intézvéiiye alnpj.in u házipénztári 
In vauinak Milasdn Ignácz házipénziúrnok és Kuntits Lázár pénztári 
elleliőilol történt átvétele és Peics István helyettes hnzipéliZlárnők 
es Schneider Balint helyettes ellenőrnek lett átudúsa alkalmával. 
Jhenvolink az alulírottak: A házipénztári hivatal és a könyvelő 
osztály almi vezetett unplok lezáratván, a készpénzre vonatkozólag 
a következő eredmény tűnt ki: u) Házipénztárnál a napló 
9011/9011/892. czikkel leziíratvúu a bevetelkep mutatkozó összeg 
1.960,773 fit 39 kr. a kiadási összeg 1.918,003 frt 63 kr, péoz- 
innmdvany 42769 frt 76 kr. b) Nyugdíjalap pénztárnál: ezen 
napló 1946/1946/892. tétellel lezáratván, kitűnik : bevétel 47 390 
frt 26 kr, kiadna 45, 134 frt 19 kr. pénzmaradvány 2256 fit 07 
kr. c) Útadó pénztárnál: a napló 347/347/892. czikkel lezáratván 
a teljesített bevételek összege 316 672 Irt 14 kr, a kiadások összege 
23.183 frt 77 kr. a pénzmaradvány 293.488 Irt 77 kr. a pénz
tári szekrény alulírott bizottság előtt feluyitialvnn az ott talált 
készpénz 338,514 frt 20 kr. az az Huromszúzharmincznyolczezer- 
ötsziizlizennégy frt 20 kr; e szerint a házipénktárnál kezelt kész
pénzben hiány illetve felesleg semmi. II. A Inizipenzturt illető állam
kötvények örszege a lezárt naplók szerint 1.232,470 frt, a pénzszek
rényben talált államkötvények összege 1.232,470 frt, azaz Egy- 
milliokeiszázharmiüczkétezertiégyszázhelven Irt; e szerint az lillam- 
t ötvényeknél hiány — illetve felesleg semmi. III. A nyugdíjalap 
jieilKui ban kezelt magán kötvények összege a lezárt napló szerinti
• iidineiiyeket összehasonlítva a következőkben mutatkozik Levétel 
158 21 1 frt 62 kr, kiudús 29,673 Irt 14 kr, kötvényállomány 
u felmutatott kérvények elolvasása után találtatott 128 538 frt 48 
kr, azaz Egyszázhuszonnyolczezerötszázhurniintcziiyolcz frt 48 kr, 
» igy felesleg, illetve hiány semmi. IV. A liúzi mint letét pénz- 
ur naplói 408/890. czikkel lezaralvun kitűnt: bevétel készpénzben 
202 81 1 frt 41 kr, okiratban 288.011 fit 37 kr, kiadás készpénzben 
166 349 frt 16 kr, okiratban 177,385 Irt 48 kr, készlet készpénzben 
85 962 frt 25 kr, okiratban 110,775 frt 94 kr, a pénzszekrényből 
I iveit készlet felolvastalván valóságban találtatott készpénzben 
85 962 frt 25 kr, okiratban 110,785 frt 94 kr, a pénzszekrényből 
kivett készlet felolvastatváu valóságban találtatott készpénzben 35,962 
frt 25 kr, okiratban 110,775 frt 94 kr, azaz készpénzben Har- 
minczoiezerkilencz8zázhatTanketlő frt 25 kr; okiratban Egyszúztiz-
• zorliétszázlielvenöl frt 94 kr; — hiány illetve felesleg semmi. A 
most felsorolt és teljesen rendben talált készletek a helyettesekül 
kinevezett Péics István pénztárnok és Schneider Bálint ellenőrnek 
átadattak — illetve általuk átvetettek. A házipénztárhoz tartozó és 
óit kezelt magán kötvények ezulíali átadásul — mivel a házipénz- 
i ..r rovancsolása 804/802. eln. sz. a. elrendeltetett és az itt levő 
i'igyszúnm kötvények, de különösen a lak.-pénztári belét köny
vecskék tételenkénti átvizsgálása és összeegyezletese hosszabb időt 
Lenyel. a pénztári hivatal működése pedig lüggőben nem tartható 
— a bizottság az elrendelt rovancsolus befejezése utáni időre ha- 
I sztolta és ennek megtörténtéig pedig nz említett összes kötvényeket 
n hiizipéiizliiii szekrény belső rekeszébe zárva, a kulcsot mugőrzés 
ligeti Kutitits Lázár ellenőrnek adta át. Kmf. Mamuzich Lázár, a. 

k. polgármester, mint bi/oll.-úgi elnök. Vojnich Máté. s. k. főügyész, 
Ivanils Jutván, s. k. fős/.úmvevó, Millusiu Ignácz, s. k. pénztáritok, . 
Kiintits Lázár. s. k. ellenőr, mint átadók ; Peits István, s. k. b. 
péiiztúriiok, Schneider Buliul, s. k. h. ellenőr, unni átvevők ; Per
ibe Albert, s. k., Gubrils Alajos, s. k., Száríts Péter, s. k. bízott- | 
sági tagok.

* A szabadkai pinczéregyesülot zú-xl.'.--.-nudési | 
ünnepélye 1892. óv szeptember 8 úu lesz megtartva, melvm k igen 
érdekes programmja Van. s különösen kiemelendő nz. Imgy szép j 
lember 9 én d. e. 10 ómkor kirándulnak P.ilicsm.

f Vettük a következő gyászjelentést. Özvegy 
báró Prónay Auiélnú született báró Wimpfl'.n Pina suj it nevében 
és anyósa özvegy báró Prónay Istvánná szül, gróf N dn.sdy Amin 
nevében is.- és ennek gyermekei bú ró Piónuy Adorján. gr<tf Wil- 
ezek Edené s/íll. Balé Prónni Anna, ennek f-rje gróf Wilc/ek 
Ede és ezeknek gyermekei gróf Wtle/ek Anna gróf Wtle/ek Vil
mos. gróf Wilc/ek Frigyes, gróf Wilczek Ipliigenia, buró Prónay 
Dezsőim szül, báró Prónay Ipliigenia es ennek f rju báró Prónay 
Dezső és ezeknek leánya báró Prónay Ipliigenia nevében, és fivére 
báró Fimpfieli Ivén Valumint unokabuga e.s örökbe fogadon leánya 
Heinrich Hermina nevében in mélyen megs/omorodvn jelenti sze
reiéit férjének báró Prónay Aurél urunk élete 49-ik évében és 
boldog házasságuk 21-ik évében folyó évi julius 13-ún tölteni 
gyászos elhunytál. A megboldogult lifllt tetemei f. é. julius 15 én 
délután 12 és fél órakor Apatipban az evang. egyház szériáit.sa 
szeriül beszeiiteltetvén f. li. '16-án fognak Ácsán a családi sírboltba 
örök nyugalomra helyeztetni. Apátin, 1892. évi julius hó 13-ún. 
Áldás és béke lengjen porai felett I ,

* A szabadkai önkéntes tűzoltó testület saját pénz
tára javára folyó évi augusztus hó 20-án Szent-Liviin napján a 
városligetben népűiiepély( rendet, t

* A petrováczi fiatalság e hó 16-iin. n bulkeszi 
csáidiin. tűzoltó ei/yleie javára (s nem mint az írott meghívókon 
volt „Társas összejövetellel egybekötött lánczmiilatsúgol) hanem 
lombohivul, tűzijáték, lampion világítással nyári liinczvigáimat ren
dezett. úgy hiszik ii rendezőség még az utolsó perczig sem tudta 
mi lessz. Iiaiiem, lessz. ami lessz. Schw.tmm drüber) deniqe kitfl- 
iiőüii sikerüli! Úgy tudjuk hogy a görög tüzek, és világítás sike
res rendezése Ladmyi Lnmberg László gyógyszerész urat illeti. 
A bulkeszi csárdái mulatságokhoz hű. néhány igen kedves vendég 
nevét foljegyezlom, igyekeztem minél többet, de úgyis tudom hogy 
igen sokan kimaradtak a névsorból, kiknek szives elnézését kérjük, 
mert ki is tudná a széles vidékről egybegyűlt különféle községek
ből érkezett vendégek neveit mind feljegyezni. Ült voltak Gajdob- 
iáról Fischer Nándor jegyződé kedves két leányával Mariska és 
Pepiké úihölgyekkel. Reis János földbirtokos úr és k. neje, l'iry 
Máté aljegyző és dr. Peyer Ferencz urak. Pintcrovics Jenő és k. 
neje Bicsiíjfaluról (Szelencso.) Ladányi Lamberg László gyógysze
rész Budapest, dr. Kapj) Jakab orvos növendék Budapest, dr. Ge- 
ricli Endre községi orvos úr k. nejével. Ferenczy István gyógy
szeres/. úr özv. Walacliné kedves leányával, Rohonyi Gyula volt 
országgyűlési képviselő úr kedves anyja es mostoha nővére, Rozsa 
Inna |iós'amesieriiő úrhölgy, Sleiner Lipól és Altmaii Hermán 
urak családjaikkal. Garai Endre .tanító és neje, Steinbacli N. és 
csaladja, Fülöp csendőr-ói svezető úr, ki szűnoia alatt szép czimba- 
lom julékúvul. de azonkívül fúvó hangszerével mulattatta a 
t.iiiczlól kimerüli pihenő vendégeket, kinek zenei tehetsége nagy 
fi-stűnést kelteti, Kugler. Rennyí aljegyző urak Petrováczról. Par- 
csetich Anna úrholuy Plavnáról, Sigmond Gyula aljegyző úr Szil
búsról dr. Czibus Károly és k. iieje, Gottliardt Samu és családja, 
Löw Frigyes es k. neje. özv. Steblerné született Brücker Teréz 
néhai Steblur kiszuesi aljegyző .özvegye, Gruby József úr. Neidbö- 
fer György és neje, nemkülönben Torolyn és Katicza leányaival s 
még tudja isten hányán mulatlak a knlai czigány mellett a kora 
reggeli órákig — a bevétel körülbelül 60’ frlra lehető, a tiszta jö
vedelem ebből, majd vagy 20-^25 frt megmarad a Petrováczi 
tűzoltó egyesületnek.

* A „Zentai önkéntes Tűzoltó-Egylet" 1892. 
év július hó 23 áll egyleti szerelvények gyarapítására az ottani 
népkerti köröndheii zártkörű tánczvigalmnt rendez.

* A szabadkai tornaegylet és az Achiles 
sportegylet, e hó 24 én tartja meg Palicson alhletikai verse
nyét, a melyen Magyarország híresebb bajnokai és bajnokjelolljei 
vesznek részt.

* Hamis postautalvÁny-gyártás. A zombori posta
hivatalnál f. hó 16 áll egy szolga jelentkezett 20 fitos postaulal- 
ványnyal kifizetés végett. A postatiszt kifizette a 20 frtot, átvette 
az utalványt s később rájött, hogy az utalvány hamis. Az utal
vány a zombori peiizflgyigazgatóság egy dijnokálól került ki. a ki 
a czimet és összeget kndlitotta, egy másik pedig a czimet aláírta 
s egy átütött bélyeggel Lillák ul. A szolgának egy kinevezőit ndó- 
hivatali gyakornok adta értékesités vegeit. Az esetről rögtön jegy- 
lókönyv lelt lolvéve s a temesvári postaigazgatóság is értesítve 
ett. Mondják, hogy az illető dijnokok caak tréfál akartak űzni a 
postahivaiallal.

* Kulpin község egyik szállásén, hogy .szemet 
ne szúrjon nehuny bulkeszi irigykedönek. kik már mindetiféln esz
közökhöz nyúltak, hogy azoknak a Inres jó bulkeszi csárdái mulat 
súgóknak melyeken Ők részt néni vehettek, véget vessenek, 
mi azonban eddigelé nem sikerült, daczára annak, hogy szállították 
a feljelentéseket u megyének, hogy a bulkes/.i csnida erkölcstelen 
lely, unnak bolillaaat kérlek, jött oda persze vizsgálat, járúsorvos, 
szolgabiró, községiorvos, kik (erég/clesen csak az ellenkezőjét .dili
hallak e diszesáidáról, azt is eliikiirluk már érni, hogy engedélyt 
kapjanak arra, hogy a bulkeszi rendőrség felügycleie alá essék 
dacznra. annak, Imgy kiiljiinhu^ tartozik, a bulkeszicsarda, — ter
mészetes, hogy Kulpin nem engedte magul a bulkeszi rendőrség 
gyámsága alu helyeztetni, — no, hogy1 a bitlkcszieknek is rendes 
maradjon e/. egyszer a pulsusulr s' fel ne háborodjanak egy gyenge 
mulals.ig miatt melyről ismét lemaradtak volna. Reisz János gaj- 
dobrai kereskedő és szilbási földbirtokos úr vendegszerolelének 
köszönhetik, hogy m-m a csárd.m. hanem nevezett földbirtokon úr 
tanyáján érezhette magul jól a környékbeli iinelligencziának egy 
részé, hová a háziúr meghívására egy délmáti sokan összegyűltek a 
vidékről, — volt itt iüi(játék, versenyfutás, kardal. túrsas-juték. s 
minden elgondolható élvezel n késó éjjeli órákig. — Vettük azon
ban a következő meghívót: Folj<> évi julius lm 16-nli a bulkeszi 
csárdán megtartandó .Társas összejövetellel** egybekötött láncz- 
mulatságra urnsúgodal becses csaladjával együtt ezennel meghívja 
a rendezőség, kezdete esti 8 érakor, belépti dij I frt. Polrovúcz 
1892. évi julius hó 13 án.

t Vettük a kővetkező gyászjelentést: Szomo 
rodotl szívvel tudatjuk rokonainkkal es ismerőseinkkel, hogy felejt- 
belien nőm. szeretett anyánk, nővérem, menyem, illetőleg sógornőnk 
Nagy szül. Szaicll Mooilór.v folyó évi julilis hó ll-éli délután fel 
4 makor, életének 38 ik és boldog házasságának 16-ik évében. 
Riilyos szenvedés tiliiii, elhuoyt. A boldogult hüli tetemei folyó lm 
12 én délin .ti 5 órakor fognak az ujpalankai rom. kath. sikertben 
örök nyukHlomra tétetni. Némel-Palankál 1892 évi julius hó 11-én. 
Nagy Dezső, férje Nagy Giga és lnne, gyermekei. Nagy László 
ipa. Sorok szül. Nagy Etelka, Nagy szül. Hipp Irma, sógornői, 
Obnleczky szül, Szaich Emma, nővére. Obaleczky Hugó, Sorok 
Gyula, Nagy Istváu, Nagy Géza, sógorai. Áldás és béke hamvaira I

* Szerencsétlenség. Bajai levt-hzőnk Írja: f. hó 16 án 
este */48 órakor Bruek Izidor lement pinczejehe, hogv onnan spi- 
rítust hozzon fel, ugy latszik azonban, hogy a spirilus lmrd<> kifolyt 
és illegnedvesitette nadrágját is, mit ő nem vett észre, a magával 
vitt gyergyút pedigmegakarta gyújtani s a gyufát végig dörzsölte mid- 
r.igjan, a gyufa meggyulladt, egyúttal a nadrágja is lángri lob
bant; Bruek azonnal elvesztette lélekjelenlétét, s n helyen. Imgy 
kifeletörckedetl volna, befele szaladt, ekkor már uz egész ptneze I íngb i 
borult. Bruek kiabált ugyan segítségért, deliem inehetott le senki, 
a lángok kicsaptak uz ajtón és ezért lehetetlen volt u behatolás. A 
tűzoltók 1*/, óra múlva eloltották a tüzel s a pinezében teljesen 
elégve találták mog Bruckot. Temetése a község részvéte mellv.t 
I. hó 17-én '/,6 órakor folyt le.

* Óriási vihar és Jégverés dühöngött múlt csütör
tökön délután fel 6 és 6 óra között Ö Becse. Zenta, Kula, Cser- 
veiikén. A vihar hazakul és kazulokat rombolt szét, hogy az összes 
kint lévő gabonában a képzelhető legnagyobb kárt okozta.

* Birkózás a Wnlff-cirkuszban. A napokban egy 
Rosenherg Sándor nevű zeului mészáros fog birkózni a fővárosi WulfT- 
cirkuszban, a ki már több világhírű akrobatát vert le.

* Jégzápor jurta be 6 Becse várost és környékét. Bor
zasztó sötét felhők tornyosullak hűt óra táján a láthatárra, ugy 
hogy egesz sötétség támadt. A jég u közeledő vonat ablakaiból 
kelt t bevert es oly puszlilólng hatolt, hogy még a talpon álló 
gabnúnak legalább telet tönkre lelte. A kukoriczában is nagy 
kall oko/.otl. mert a legerősebb viharral jön a zápor. Ugvanil’v 
híreket vettünk Pelrovoszelló, Moliol. Zenta és ú Kanizsáról. A kar 
nagyságáról különben még ez ideig számot nem adhatunk, mert 
mezőgazdáink csak a jégverés tényét jelcniették eddig. Egyúttal 
figyelmeztetjük jégk.irvalloll lakosainkat saját érdekükben, Imgy 
az adó elengedés ügyében még ma délig 12 óráig káraikat 
bejeleni hetik, mert később figyolemlm vétetni nem fog.

’ Aratási értesítés Lobi Zsigmondtól. Torzsa. 
Személyes megtekintés alapján következőkről értesít. Az árpa- 
aialas minden irányban befejezetnek tekinthető. Az eredmény 
kalászt, hold után 18—22 kéve. Az eddigi cséplési próbáknál 
kercsztenkint 50—70 kg. árp.tt nyertünk. A búzaaratás min
denütt kezdetet vette, de távol áll az eredménytől, melyet joggal 
VIhaltunk. Az annyira felt rozsda a búzában különösen nagy kárt 
okozott, minélfogva a legkülönfélébb minőségeket várhatjuk. A/ 
eredményre vonatkozólag az. első Cséplési próbáig határozott véle
ményt nem mondhatunk. Zab. tengeri és kendenetemények gyö
nyörű állása a legszebb reményekre jogosít.

* Élő madarak szállítása Bulgáriába. A ke
reskedelmi miniszter az összes posta-és lúvirdahivatulokut utasította, 
hogy a Bulgáriába szóló élő madarakat tartalmazó küldeményeket 
még a hajózási idény alatt is a rendeltetési boly földrajzi fekvése 
szerint, vagy Szerbián vagy Románián át irányítsák.

* Öngyilkosság:! kísérlet. Berger Anna hajúi lakossal 
rosszul hunt az „ura (mert „férjének" nem nevezheti). elment 
tehát e hó 10 ón egy nagy konyhakéssel folíogyverkezve a Ro. us 
temetőbe, hogy veget vessen életének. A temetőőr azonban a 
halálos előkészületet észrevette és egy rendőr segélyével elvette 
a szegény asszonytól a kést, mielőtt ezzel magában kart tehetett 
volna. Jellemző, hogy „urának** első hites neje öngyilkos lett, a 
második pedig férjét elhagyta.

* Ó-Szivaczon a csendórség elfogott egy Raics S .tána 
nevű asszonyt, a ki Veszedelmes gyújtogató hirébeti állott, s a kit 
a napokban épen tetten érlek.

* Olcsóbb lesz a bor. A borárak képtelen magassága 
nemsokáig tarthatja már magút. Augusztus elsejétől fogva Olasz
országból. hol igen kitűnő s roppant niünyisógíl bor termett olcsó 
Vatn melleit lehel a bort szállítani. A legjobb bor heclolilerje nem 
több 12 írtnál, vámmal együtt 15 írtnál. Remélni lehel, hogy a 
borkereskedők hozzá fognak Iáim a maguk érdekei előmozdításával 
a fogyasztó közönségnek jobb minőségű és olcsóbb borral való 
ellátásúhoz.

* Felakasztotta magát a múlt heten Újházi Jenő 
kádárlegény, ki csuk nemrég került Zentára. Hátrahagyott leve
lében azt írja, hogy nagyon szeretett volna jól élni, de az élet 
b. tiatot hozott neki, igy hál inkább itt hagyja ezt a megunt 
világot. (E hirt a „Zentai Közlöny* czimű lapból vesszük, honnan 
a „B.icska** is majdnem szószerint ollózta át. — Rovatvezető)

* Templom rablás. F. hó 15-én pénteken reggel virra
dóra Szabadkán a szí. Feiencziek templomában az üveg szekrény 
alatt levő szűz Maria szobrot — a rajta l< vő értékes arany pénzektől 
— szentsegtelen kezek megrubollúk. — A rendőrség részéről a 
Vizsgalat erélyesen folyik de a lettes vagy tettesek — eddigelé — 
teljesen ismeretlenek. A kár 200 írtra tehető.

Idegenek névsora a „Vadászklirt-'-szállodában.
Julius l6-ától 18-áig.

Broghammcr Szevér tanár, Bpest. — Reiz Adolf kereske
dő, Bécs. — Kanitz Zsigmond utazó, Bpest. — Appel Ede plé
bános, Zenta. — Eizner Ignatz. kereskedő, Esegg. — Kölnit 
Aurél utazó, Bécs. — Dr. Kék Lajos képviselő, Apatiu. — Ka- 
bényi Dániel hajóskapitány, Eszeg. — Herzog Fülöp kereskedő, 
Eszék — Bl.iu Dávid vállalkozó, Mohács. — Haas Adolf utazó, 
Bécs. — Ungar Ferencz utazó, Bpest. — Hagel Ede utazó, 
Szabadka. — Dcutsch Hermán utazó, Bécs. — Markovits Pé
ter kereskedő, Pécs. — Roht llcinrick utazó, Bpest.
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A torzkép.
(Folytatás.)

— Ilmáénak kiadta a képekre a parancsolatét, ő pedig ol- 
hajtatott; hosszúságúban, hogy e lépést csak kénytelenségből tette, 
egyedül az vigasztalta, hogy ismét egy tapasztalattal gazdagabb, 
t. i. hogy pénzzel minden elérhető, mert meg volt győződve, hogy 
az ember megsemmisíti torzképét, fölösleges is volt már Reinvald 
bizonyítása.

A mint a festő ismét egyedül volt, első szava ajkiról „Ró
bert** vahi.

A halauyilalkozatok egész áradata nem fejezhetett volna 
annyit ki, mint ez egy szó, melylyel barátját emlegette, kinek bi
zonyára most csendült meg a lüle.

Az inas a képeket jól betakarva elvitte, szerzőjük könnyű 
s/.ivvel vált meg tőlünk, örömében mindjárt -zegény anyjára gon
dolt, azoiiiinl kisült, s irt neki, hogy valahúra nala is hosszú hos
szú sötétség után lölduretigell a nap.

Kel óm lehetett mm, midőn a levéllel postára sietett, ebé
delnie is kellett még, elmeheteit volna ugyan ma elsőrangú foga
dóba is, de nagy boldogságához nem ki vént különb táplálékot, 
mint máskor, azért csak a megszokott kávéházba ment, hogy mi
nél előbb lelátkozhassák Róbert barátjával.

— E közben az inas hazaéri a két ké|ipel, s minthogy ura 
nem volt otthon, átadta a csomagot a kisasszonynak, kik nagy ki- 
váncsiságukban azonnal eltávolítót Iák a vászoiilepleket. de mennyi
re bámultak, hogy nem is egy, hanem két kép volt, s még inkább, 
hogy egyik sem arczkóp.

sz%25c3%25a9ri%25c3%25a1it.sa


Becsengették az inast, honnan hozta a képeket, de ez csak 
az ulczát és a házszámot tudta, a helyiségnéytár ezen is segített 
h igy csakhamar rájöttek, hogy Asmusz Pál a titokzatos festő neve, 
a többivel várniok kellett, mig atyjuk hazajö.

Amint atyjuk hazajött, asztalhoz (Illek, Elvira ebéd közben 
felemlítette, hogy a képek már itt vannak.

— Jól van I
— Hová helyezzük el ?
— A hová akarjátok !
— Papám, hisz arczképet is említettél ?
— Nem tetszett, a tájképeket jobbnak találtam.
__ A tájképek ? s bugára nézett, a ki most szintén beleszólt: 

Hiszen szobajeletielekel abrázoluak papám!
— Azt se bánom'. ne bántsatok most ily csekélységekkel, 

fontosabb dolgok vannak most fejemben !
Ezután ismét csendesen költötték el az ebedet.
Pont 3 órakor Keinvald a kávéliázba lepett, a hol Asmusz 

már várta, ki örömében nem törődve a többi vendégekkel, majd
nem átölelte, s elmondta neki a történteket, mily gyorsan jutott a 
nagy összeg pénzhez, alig hogy a bankár megnézte volna a kope
ket, már ki is fizette.

Róbert tudta liounau eredt a bankár gyors vasára, de egesz 
komolynak maradt. Hat a leányai.

— Egész maga jött s jobb is szerettem.
— De én nem, hisz mondtam nézd meg jól a fiatalabbat.
— Ugyan miért ?
Róbert nem válaszolt egyenesen.
Kellett volna kérésemre gondolnod s felajánlanod, hogy majd 

személyesen fogod a képeket elszállítani, mindenesetre még el kell 
menned hozzájók, különben meghiúsulnak terveim.

— Igazán nem értelek !
Ismét nem kapott választ, az orvos gondolkodott ; ő oly sokat 

beszélt a kisasszonynak Luilgard arczképéről, hogy okvetlen szük
séges, miszerint az utóbbi a festővel találkozzék, hogy ez uziilun 
emlékezte után hamarosan lefesse a fiatalabb leányt, ez elkerülhe
tetlen volt, ha nem akarta, hogy csele véletlenül napszinre kerüljön.

Ügyes észjárása most sem hagyta cserben, azért kis gondol
kodás után odaszólt barátjának : Magad is mondod, hogy 1800 
márka hallatlan összeg e két képért, nem ajánlanál fel abból 100 
márkát ?

— Minek?
— Az én czéljaimra !
— Értek mindent, barátom, csak előbb világosan nyilatkozzál.
— Megmondom röviden, én az idősebb leányt komolyan 

megszerettem.
— Ah !
— A leányokat csak 1 4 órával előbb ismertem meg. mint az 

apát, de már előbb el voltam határozva érdekedben a bankárral 
megismerkedni.

Azt bitiem két leánya Elvira és Luilgard áltál gyorsabban 
érem el czéloinat, kivált ha a llök kíváncsiságát kissé felcsigázom.

Hamarosan elmondtam a leányoknak egy költött dolgot, t. i. 
láttam egy festőnél, — nevedet természetesen nem említettem — 
Luilgard k. a. nak készülőben levő arczképét, mely igen sikerült. 
Leirhatlan csodálkozás!

Én meg tovább is mentem, azt állítottam ugyanis, hogy bi
zonyára emlékezetből fested ; tudom, ez uálad nem lehelellenség.

Midőn azután megismerkedtem az utyával, más gondolatom 
támadt, melylyel előbb véltem czélt érhetni, mintha neked alkal
mat szereztem volna vele egy társaságban találkozni.

A mint látod tervem sikerült, de azért az elsőt sem ejthetem 
el egészen, ha ismeretségemet Elvirával folytatni akarom, különben 
hazugnak gondolnak, s oda a bitóiéin a leányoknál, a mit pedig 
m in szeretnék.

— Mit tegyek érdekedben, Róbert! kiáltott fel nagy tűzzel 
a festő.

Elmégy majd Üoldbaumhoz, hisz tudod a házát, megkérded 
a portást, otthon vannak-e a kisasszonyok ha igen, felkflldöd név
jegyedet és biztos lehetsz, hogy szivesen látnak.

(Folyt, köv.)

Hirdetések.
10562 az. 
lkai 892.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. lörvszék, mint telekkönyvi hatóság > 

közhírré teszi, hogy Miskovits kiizimin végrehajtat ónak 
Miskovits Milos végrehajtást szenvedő ellent 340 Irt tő
kekövetelés és jár. iránti vegrelmjiási ügyi ben a zombori 
kir. törvényszék területén levő Szlanisitson fekvő szta- 
nisitsi 358 szánni Ijkvln-n foglalt Miskovils Milán neveti 
.. ó A I. 10. sor sz. a. 365/6. sz. 306 ö. i. számú ház 

> beltelekre ujabbi árverést 461 írtban ezennel megái* 
. pitott kikiáltási árban Weísz János (János Ha) ke.se- 

<1 Intéző árverési vevő karára és veszélyére elrendelte. 
<> hogy a íenm-l»l» megjelölt ingái.an az 1892. évi 
augusztus lió 30-lk napján délelőtt 10 órakor 
Sztanlslts községházánál megtartandó nyilvános árve- 
lesen a megállapított kikiállási áron alul ín eladni ni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs
arattak 10 % át készpénzben, vagy az 1881 LX. t.-cz. 
42. §-ahan jelzett árfolyammal számítolt és az 1881. 
• ii november l.o 1-én 3333. sz. a kelt igazságininisteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-cz. 
170. $-n értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő* 
leges elhelyezéséről kiállítóit .szabályszerű elismervényt 
átszolgallulni.

Kelt Zomborban, 1892. évi julius hó 12 én.
A zombori kir. Irvszék mint telekkönyvi hatóság. 

Radáuy Péter, 
kir. tszki biró.

'.'7ütí. íz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. lörvényszék mint telekkönyvi ható- | 

.'.ig koz hit re teszi, hogy Kaich József végrehajlalónalc 
I’i-ey Vinc/c végrehajtást szenvedő elleni 2000 írt tőke- 
kóveteh s es járulekai iránti végrehajtási ügyében a zom- 
leírt kir. törvényszék es járásbíróság területén lévő s 
Nemes-Mililicsen fekvő a nemes-iniliticsi 764. szánni 
tjkvben A 1. sor szám alall foglalt s Frey szül, hevíts

Júlia nevén álló 4. hm. 5. ö. i. számú házból és 1 
hold 1138. Q-öl belietekből Frey Vinozél meg két 
harmad részben megillető tulajdoni járulékára 1000 írtra 
ezenuel megállapított kikiáltási árban az árverést elren
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 189-.. 
évi augusztus hó 26-lk napján délelőtt 11 óra
kor Nemes-Militics községházánál inegtartandó nyil
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is | 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42. §-ábun jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l én 3333. sz. a. kelt igaz
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 : LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kell Zomborban 1892. évi junius hó 23. napján. 
A zombori kir. lörvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. eszéki biró.

9984. sz.
1892. tlivi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. trvszék mint, telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Schwartz. Adolf vé. rehajlatónak Hip
pid) szül : Spr itzer Margit végrehajtást szenvedő elleni 
2000 Irt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyé
ben a zombori kir. lörvényszék területén lévő, s Csonop- 
lyán fekvő a csonoplyai 1853. számú Ijkvhen A 1. a. 
foglalt jelenleg Uillári szül : Hippich Katalin nevén álló 
384 lir. s 244. ö. i. sz. házra es 778 [_|-öl beltelekre 
és időközben rajta épült gőzmalomra 1)50 írtra ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892- évi szep
tember hó 7-Ik napján délelőtti 10 órakor eso- 
liopiya községházánál megtartandó nyilvános árve
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs
árának 10 %-ál készpénzben, vagy az. 1881: LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított es az 
1881. évi november hő 1-én 3333. sz. a. kell igazságügy- 
ministeri rendelet 8. §ában, kijelöli ovaJekképes érték
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 
LX. t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el
ismervényt álszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1892. évi ju'ius hó 9. napján.
A zombori kir. trvszék. mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
kir. tizek) biró.

Pékla pusztán egy ispán állása meg
üresedett. Pályázók, kik a magyar, szerb 
és esetleg a német nyelvet beszélik, ajánl
kozzanak alulirt vezetőségnél.
Nőtlenek előnyben részesülnek.

1‘uszta-l’éklal inintagazdaság, 
l_> u. p. Kula.

Epilepsia (eskór) 
visszaélés nélkül 

GYÓGYÍTHATÓ.
A tudomány eme csodás sikere ezer alkalom

mal bebizonyult.
Bővebb értesítést ad levélpóstabélyeg beküldése mellett 

„OFFICE SANITAS- PARIS 
30 Faubourír Mont mait re.

Cognac-quint-kivonat.
Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac 

pillnliut alatti készítésére, mely a Valódi fran
cain cognactól sviniiiilieii som különbözik, aján
lom e jónak bizonyult különlegességet.

Áia ] kilónak (elég 100 liter cognac 
kÓH/Jteaéiv) 16 írt o. é K'*sziiési utasítás in
gyen mellékeltetik. Legjobb sikerért és 
egészséges gyártmányért kezeskedem.

SPIRITUSZ MEGTAKARÍTÁS
érhető el felülniulliall.iii píil I nka-erősl tö-klvonatom által ; ez 
az italoknak kellemes, erőteljes ízet ad <s Csakis Halam kapható. 
Ara kilónként 3 frt 50 kr. 1600—1000 literre) használati utasí
tással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi essen- 
czlámat, rum. szllvapállnka, törköly, fílkeserfl, uhniini n 
létező likőrök, szeszesitalok, eczet és boreczet ki's/.iiéaére le,- 
Iü 1 niiiIliatlan minőségben. K.-.-zitesi iiiasitii-ok ingyen mellékelteinek.

IMF* Árjegyzék ingyen. *W 
Egf-szséges gjártműiijokért kezességet vállalok.

Pollák Károly Fülöp
essenczia-különlegességek gyára Prágában.

(Tisztes képviselők kerestetnek.)

Tisztelt háziasszony!
Nedves lakások által a bútorok, ruhák és az egészséí ve

szedelemnek vannak kitéve ; ezen bajon könnyen segíthetni. Ve
gyen egy csomag patent l-'rankl-féle

Vineroport,
keverje azt mész.sz.el, és nedves lakása 
puszta meszelés által hófehér és tel
jesen szárazzá lesz, a mi ezer köszönet
levél által bizonyittatott; elegendő i kiló, 
ara 50 kr. Két kilón alul küldetés nem 
teljesittetik. A küldetés utánvét mellett 

történik.

Árjegyzékek, bizonyítványok, haszná
lati utasítások Ingyen és bérmentvo 

küldetnek.

Löffler Gyula által
Szombathely. Magyarország.

Franki Sámuel urnák Szombathely. VINERO-ja meg
felel eddigi tapasztalataimnak, teljesen nedves falakat szárazza 
tehetni. Penészes nedves lakásomat kimeszeltettem és az olcsó 
eredménnyel teljesen meg vagyok elégedve. Ismerőseim, kiknek 
kölcsönkép adtam belőle, nem győzik eléggé magasztalni. Ta
vaszra innen sok ur rendelést tesz. Ezután nálam Vinero nélkül 

nem szabad meszelni.
Korpona (Hont m.) 1892. február 14 én

Szokoly József, polgáriskolai tanár.

Franki Sámuel urnák Szombathely. VINl-.RO-ját leg
jobb sikerrel használtam. 2 kiló Vineróval 3 nedves szobámat 
kimeszeltettem és ezek teljesen szárazuk lettek ; tavaszra hasz
nálni fogom azt templomunk szárazzá tételére.

Gerse (Vas m.) 1892. január )2-én.
Ágoston József, plébános.

Franki Sámuel urnák Szombathely VINERO-ját siker
rel használtam nedves lakásom vakolására és készséggel tanúsí
tom, hogy nevezett por jó szolgálatot tett nedves lakásom szá
razzá tételénél.

Bács Zombor, 1892. január i8-án.
Czedler János, ügyvéd.

Franki Sámuel urnák Szombathely. Küldjön nekem 
150 kiló VINERO port, miután az mindenütt, a hol eddig hasz
náltam, nagy sikert mutatott , igen jó eredményeket tapasztal 
tam nedves és salétromos (alaknál, sőt még spongyák is lettek 
teljesen megsemmisítve. Most is szükségein van a Vineroporra 
három szoba szárazza léteiére és a spongyák kiirtására. Ismé
telve kérem, nekem a Vinerot mielőbb megküldeni.

Szombathely, 1891. augusztus 25-én.
Tisztelettel

Toluay Fereucz, kőmivesmester.

Kereskedelmi tanintézet 
Nagyváradon.

A budapesti kereskedelmi akadémiával azonos berendezésű, 
egyenrangú és jogú kereskedelmi szakiskola. Áll 3 évfolyamból 

Végzett tanulók a tanintézet igazgatósága áltál elsőrangú 
áruUzletekben, pénz, biztosítási, forgalmi, iparvállalatoknál azon
nal elhelyezést nyernek s mint könyvelők, levelezők stb. al
kalmazást nyernek.

z\z. 1889 évi védtörvény alapján egy évet önkéntes
ségi Jogosultsággal búnak.

Kiváló tanerők, kitűnő berendezés, állami felügyelet bizto
sítékai a tanintézet sikeres működésének.

Évi értesitővel, prospektekkel kivánatra készséggel szolgál 
s megkeresésekre szívesen válaszol.

Nagyvárad, 1892. julius hóban.

Propper N. János
igazgató.

A MICHELS
ó-palánkai Kenderkztató és Kötélfonógyir-Rtóz- 

vénytirsaság (Bács-megye)
—as szállít: ■»—

llnjtó-köteleket,
Építéshez szükséges felhuzó-ktlteleket, 
Hajó köteleket,
Tutaj-köteleket, továbbá

Wootl in Me. Corilllck-féle gépek részére, 
Kévekntö-foiialiit ■ •

■v- a h-vjobb lutniWgtl magyar éa Manllla.kenderből. -M

Központ: i±j. RaichT Péter,
lJudfipest, 11. llfvlA«5B-iito5En. U mz.

Wintenberg-intézete
Bécs. Wllhriug Cotngge-AnIngen.

Nngy Itinynövddc comfortlal berendezve. 8tép tanító-, Imló és 
lútsalgó termelt. — l'umpaN kert sll>. — Egés/eéges fekvésű 

államilag elismert bizonyítványok.
Tulajdonos* 

Wintenbeig Mária ürítő, 
CoblenzbM n IUjna ili«ll>tt.

Üblát Karoly könyvnyomdájából, Zomborban.


